281

éntpalt, bei Integralen nach t in allen Termen also nur periodische
Glieder in t entstehexi, bis aui" das Absolutglied von R, fir das

.v'__._ 5 - ; vf’o 1st. Die Ableitungen des Absolutgliedes von R nach

Z §c wmd 7, mltiplizieren sich demach bei der Integratton mit t,
'aodass {)g_tw " wmd 0(—7-"" aus zwei Arten Gliedern bestehen: 1). aus
periodischen, 2) aus sdkularen Gliedern von der Form ¢T , die
mit der Zeit zmehmen. Diese s&kularen Glieder stammen also alle gus -
dem sogenannten sékularen Teil [R] von R, den men els zeitlichen
Mittelwert von R bezeichnen kann, da bei zeitlicher Mittelung die pe-
riodischen Terme sich aufheben, Die_StSmmg & 020 ~ gagegen hat nﬁr
p'eriociisohe Gliéder, dé. im S&kulafteil A RJ die Variable 3,, nicht

vorkommt, sodass nur periodische Glieder hat, Da die A" im

A
Wesentlichen die Halbachsen der Keplert'schen- Bewegung sind so ist

diese Erkemntnis, dass fi" keinen Stkularteil hat, sehr wichtig,

o)
- _Da.a 2 sak:u.lare Glieder hat, macht nichts sus. Denn aus I1< - 22—-&

fa&lh
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Ersetzen wir demach %¢  durch ¥ — ‘G om so haben wir fiur
(] : '
7 die slte Form, Dass die sékularen Terme der StSrungen, die f(f

und 7‘- betreffen, von Anfang an die Forscher besonders interessierten,

. ist selbstversténdlich, 'Deshalb haben schon Lagrange und Laplace sie

durch folgemde Approximation nﬁ.her untersucht. Sle ersetzten R ein-
fach durch seinen sﬁkularen Teil [R] wma untersuchten, auf welche

| Form der Differentialgleichmgen dies fihrt. In der trigonimetrischen
T .Beihe ist [H] das Absolntglied. Demach &at




